
2024D19913 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd
aan de Minister van Defensie over de Wijziging van de begrotings-
staten van het Ministerie van Defensie (X) voor het jaar 2024
(wijziging samenhangende met de Voorjaarsnota (Kamerstuk
36 550 X).

De fungerend voorzitter van de commissie,
De Roon

Adjunct-Griffier van de commissie,
Manten
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Nr Vraag

1 Met de oorlog op de oostflank wordt er, tevens op verzoek van de
NAVO, met urgentie extra geïnvesteerd in luchtverdediging en
munitie, wat is de verwachting ten aanzien van de planning van de
levering en operationalisering van de munitie en luchtverdediging?

2 Hoe kan het dat Nederland de NAVO-norm van 2% pas in 2026
haalt, waar deze oorspronkelijk in 2024 gehaald zou worden?

3 Hoe wordt de extra steun aan Oekraïne budgettair gedekt?
4 In de Voorjaarsnota wordt verschil gemaakt tussen militaire en

niet-militaire steun aan Oekraïne, wat houdt de militaire steun van
Nederland aan Oekraïne precies in? Kunt u dit specificeren?

5 In de meest recente Kamerbrief en ook de laatste, gedateerd van
14 december 2023, wordt er een update gegeven over de militaire
steun aan Oekraïne, kunt u een update geven over de militaire
steun die wordt gegeven aan Oekraïne sinds de laatste brief?

6 De Defensiebegroting is in 2026 op zijn hoogst, waarom is dit? Zijn
er specifieke projecten die eraan komen?

7 Een van de financiële meevallers die wordt benoemd in de
Voorjaarsnota zijn de lagere uitgaven aan eigen personeel wegens
ondervulling door krapte op de arbeidsmarkt, hoe worden deze
meevallers ingezet? Welke functies betreft het?

8 Een van de financiële tegenvallers in de Voorjaarsnota is de
externe inhuur wegens ondervulling op eigen personeel door
krapte op de arbeidsmarkt, welke functies betreft dit?

9 Maakt Nederland gebruik van Private Military Contractors (PMC’s)?
Zo ja, van welke?

10 Wat houden de commerciële aankopen precies in binnen het
steunpakket voor Oekraïne, zoals beschreven in de nota van
wijziging voor de Ontwerpbegroting 2024? Kunt u dit specificeren?

11 Wat houdt de term «generale middelen» precies in binnen het
meerjarige steunpakket voor Oekraïne, zoals beschreven in de
Voorjaarsnota? Waar komt dit geld vandaan?

12 Wat is de huidige staat van de Nederlandse luchtverdediging?
Waar wordt de 500 miljoen euro precies aan uitgegeven, gezien
het feit dat het kabinet in 2028 incidenteel 500 miljoen euro
beschikbaar stelt voor de versterking van de luchtverdediging en
voor munitie voor de krijgsmacht?

13 Houdt de versterking van luchtverdediging in dat er nieuwe
aankopen zullen worden gedaan? Zo ja, wordt de oude luchtverde-
diging naar Oekraïne gestuurd?

14 Hoe wordt de extra steun aan Oekraïne budgettair gedekt?
15 Hoeveel vrouwen werken er momenteel bij Defensie?
16 Hoeveel vrouwen werkten er vijf jaar geleden bij Defensie?
17 Hoeveel vrouwen zijn de afgelopen vijf jaar komen werken bij

Defensie en hoeveel vrouwen zijn uit dienst gegaan? Wat zijn de
redenen voor vertrek?

18 Wanneer zal de krijgsmacht beschikking hebben over de extra
luchtverdediging en de munitie?

19 Bij welke bedrijven of fabrikanten wordt dit aanvullende budget
besteed?

20 Wat zijn de gevolgen van de genoemde oplossing, gezien het feit
dat door de genoemde spanningen het tempo van investeringen
onder druk staat? Wordt er vertraging verwacht met betrekking tot
de geplande investeringen?

21 Wat is op dit moment de stand van zaken ten aanzien van de
geleverde steun aan Oekraïne?

22 Wat is de definitie van «beleidsmatig gereserveerd»? Wat houdt de
reservering in?

23 Wat is de reden dat de uitgaven voor externe inhuur bij de
Landmacht worden verhoogd?
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24 Wat verklaart de stijging aan externe inhuur onder 5.2 bij de
Koninklijke Marechaussee?

25 Wat verklaart de gestegen NAVO-contributie onder 9.1?
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